

### Официальный сайт

## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Брянской области

# Следователи обеспокоены значительным числом случаев детского травматизма

Следственным управлением Следственного комитета по Брянской области проанализирована ситуация, связанная с детским травматизмом. В в 2017 году следователями возбуждено 18 уголовных дел по фактам несчастных случаев с несовершеннолетними, повлекших причинение тяжкого вреда их здоровью или смерть.

Как показал проведённый анализ, травматизм детей обусловлен не только особенностями их возраста (степенью умственного и физического развития, отсутствием необходимого житейского опыта, повышенной любознательностью, незнанием правил безопасного поведения), но и в большинстве случаев недосмотром взрослых, неосторожностью или безучастностью родителей и лиц, их заменяющих, в вопросах обеспечения безопасности детей.

Основанием для возбуждения трёх уголовных дел стали факты пожаров, в результате которых погибли дети. Следователи обращают внимание на необходимость неукоснительного соблюдения родителями пожарной безопасности и исключения случаев оставления детей в пожароопасных условиях. Так, в январе текущего года в Стародубском районе скончались двое детей, которых мать оставила дома одних, заперев при этом входную дверь снаружи. В Фокинском районе

г. Брянска во время самостоятельного тушения пожара не удалось спасти трёхлетнего мальчика, который незаметно для взрослых ушёл в другую комнату.

В двух случаях причиной смерти несовершеннолетних стало утопление в естественных или искусственных водоёмах. Такие трагедии, как правило, связаны с неумением плавать, купанием в незнакомых и необорудованных местах, несоблюдением правил безопасности. Имели также место случаи гибели малолетних детей, которых взрослые оставляли без присмотра во время купания в ванне.

В результате причин, связанных с недостаточным обеспечением безопасных условий в быту или на производстве,в 2017 году скончались пятеро несовершеннолетних, двое получили серьёзные телесные повреждения. Так, имели место факты падения детей из окон квартир с большой высоты, оставшиеся без присмотра несовершеннолетние получали электрические ожоги от контакта с не изолированными проводами, случались обрушения кирпичной кладки при производстве работ по сооружению погреба и другие происшествия. Большинства из них можно было избежать при обеспечении необходимых условий на опасных объектах и надлежащего присмотра за детьми со стороны родителей, которые должны объяснять им



#### Официальный сайт

## Следственное управление Следственного комитета Российской Федерации по Брянской области

последствия неосторожного поведения в незнакомых местах.

Особого внимания требуют случаи, в которых родители оставляли без присмотра малолетних детей в возрасте до одного года. В силу особой беспомощности таких детей необходимо обеспечить особый контроль за безопасными условиями их отдыха, питания, купания и т.д. В истекшем периоде 2017 года в Климовском районе имел место факт смерти семимесячного ребенка, который случайно просунул голову между днищем и не закрепленной в нижней части стенкой детской кроватки, оказавшись зажатым и не имея возможности освободиться, в результате чего он не смог дышать. В мае текущего года в Фокинском районе г. Брянска скончался трёхмесячный мальчик в результате попадания желудочного содержимого в дыхательные пути. В июле следователями возбуждено уголовное дело по факту смерти пятимесячной девочки, которую мать положила спать рядом с собой на диване и по неосторожности легла на ребенка, закрыв ей дыхательные пути.

Наконец, хочется напомнить об элементарных правилах безопасности при обращении с огнестрельным оружием, которое является источником повышенной опасности. В Трубчевском районе в феврале текущего года погибла четырёхлетняя девочка, причиной смерти которой стали неосторожные действия при разборке и ремонте охотничьего ружья.

Предупреждая об имевших место несчастных случаях, следователи призывают население области больше внимания уделять своим детям, регулярно разъяснять им правила безопасного поведения, не допускать их бесконтрольного времяпрепровождения, особенно на опасных объектах. Особое понимание хотелось бы найти у родителей детей, которые не достигли годичного возраста и чья беспомощность требует от вас постоянной бдительности.

13 Ноября 2017

Адрес страницы: https://bryansk.sledcom.ru/news/item/1178894